

6日中午,浙江绍兴柯桥街道金河新村小区发生惊险一幕:一名年轻女子因感情问题欲从5楼窗台跳下轻生——时间一分一秒过去,楼下的人看得紧张,站在窗台上的轻生女子站了半小时,腿也发抖了……

在这危急时刻,一位68岁的大妈趁警方分散女子注意力时,偷偷上楼一把将她抱住,把人给救了下来,现场大伙都为大妈点赞。

在阳台晒衣服,看见对面5楼有个女青年要跳楼  
她悄悄过去,在民警配合下,救下轻生女

# 68岁大妈救人时像个女侠

## 女子欲跳楼轻生 现场救援遇到困难

事情发生在6日中午12点多,一名20多岁的年轻女子站在小区五幢5楼楼道的窗台上。

她穿着睡衣,抓着窗台东侧的落水管,脚掌一半悬着,不时探头往下张望,情绪激动,随时有跳下去的可能。

“当时风很大,窗台只有10多厘米宽,我们很担心她脚下一软就掉下来。”一位小区居民说,当时楼下聚集了很多人,大家也不知道怎么办,没人敢上楼,

只好报了警。

很快,民警、消防队员、医生等救护人员都赶到了现场。女子要求男友把欠的钱还给她,否则就跳楼。

民警很快掌握,男友就站在楼下人群中。

“我的钱投资了,没钱了。”当民警要求他拿出钱时,男子也无可奈何。

“你先下来,我们借钱给他。”绍兴柯桥派出所副所长章礼彬向女子喊话。

“我不要你们的钱,叫他拿出钱来。”女子情绪激动。

民警一边喊话,稳定她情绪,一边商量对策,然而女子一直紧盯楼下,只要民警和消防员想靠近楼梯,她就大喊,“不要靠近,不然我就跳下去。”

小区道路狭窄,消防救援车无法驶入,楼下空地面积又太小,安全气垫派不上用场,这给救援带来不小的难度。

## 女子注意力被分散 大妈偷偷上楼营救

半个多小时过去了,救援没有任何进展,章礼彬说,僵持时间太长,女子的脚出现明显抖动,再不救下来,很危险。

这时,楼道边出现一个身影,向女子喊话的民警余光瞄到有人正贴着墙准备摸上楼梯。

“当时我想这个人肯定不是楼道里的人,因为她蹑手蹑脚上楼,唯恐让跳楼女子看见,我想她可能想帮我们。”章礼彬说。

围观群众开始骚动,轻生女子情绪更加激动。

这时章礼彬看清楚了,那个偷偷上楼的身影,是个热心的大妈,个子很高,“虽然不知道大妈上去的目的,但我想她肯定会想办法。”

于是,章礼彬大声地向轻生女子喊话,吸引她的注意力。

一分钟后,那个身影出现在5楼,从后面一把抱住轻生女子腰下部。“快,

上。”章礼彬说,当时自己从一楼到五楼大概就用了10多秒时间。民警和消防队冲上楼,将女子救了下来。

救人的热心人叫慕秋云,今年68岁。

章礼彬说,当时看到大妈以为就50多岁,非常镇定。“大妈勇敢救人,让我很感动。”

慕秋云救人后,没有多说话,又很快回家忙家务了。

## 大妈说 救人后自己腿也软了

回忆起当时救人的情形,慕大妈笑着说,当时她正在对面阳台晾衣服,听到楼下有吵声,才看到对面楼上有人要跳楼。

于是她趁着女子不注意时,偷偷上了楼,从后面抱住了女子的腰部,慕大妈劝了她一会,女子才安静下来,不再挣扎。

有人问大妈,为什么这么自信,敢上去救人。

大妈说,自己以前在厂里上班,退休后在家,身体一直比较好,所以有自

信,“我如果个子不高,只能抱住她的腿,我肯定不会上去的。”

慕大妈说,救下姑娘后,自己腿也软了。

“当时我也很害怕,万一没抱住,她情绪一激动,真跳了怎么办?但害怕归害怕,我想她肯定不是真想自杀,否则不会拉着水管。我去救她,也是给她一个台阶下。”

慕大妈的行为赢得了大家的赞扬,居民们介绍,她每天都坚持锻炼,身体健朗,68岁的人看着也就50岁出头。而

且她平时就是个热心肠,她会上楼救人,大家也不意外。

轻生女子获救后,民警将她带到了派出所。

女子说,因为男友不务正业,她想分手,并要求其归还之前借的几万元,谁知对方不同意,两人发生争吵,她一气之下才做出过激行为。

目前,具体情况,民警在进一步调查。

## 女子工资藏旧球鞋被丈夫扔掉 拾荒老人捡后送还

日前,江苏杨先生将一双旧球鞋扔掉,谁知鞋里有妻子藏的6500元工资!

“我9年没回家乡看看了,不晓得老家变成啥样了?”8日1时许,经停广州东站的专列上,农民工廖前政凝望着车窗外昏黄的灯光,眼光流露出期盼。

今年47岁的廖前政,老家在达州市渠县龙潭乡双龙村2组,9年前,他到深圳市务工。为了能积攒更多的钱回家乡盖新房,加上印刷厂工作十分繁重等原因,一直没能回家,妻子赵小菊则利用寒暑假带孩子前来深圳,或趁农闲来深圳打打工,和丈夫团聚。

达州市“两新”党工委通过问卷调

查发现,在珠三角地区特别是深圳市务工的近30万达州老乡中,约有6000人至少在5年内没回过家乡与亲人团聚。

“对此,我们采取筹资开行‘爱在两新——达州号返乡农民工专列’的方式,免费接老乡回家过年!”达州市“两新”组织党工委书记李泽民告诉记者,工委自去年11月就开始忙着筹备,由达州市驻广东流动党员党委具体联络专列,并汇集达州及深圳的爱心“两新”组织捐赠的70余万元,先后购买了3258张火车票,无偿分发给务工收入低、家在农村且比较困难、5年以上没回过老家的在粤务工农民老乡,以帮助他们回乡与亲人团聚。其中卧铺票一律发给老幼弱病人员。

“返乡农民工专列”不仅是一个爱

心专列,而且还是一个移动的党建阵地。记者看到,每节车厢配备了足够全程所需的食品、水果、矿泉水及必要药品、充电宝等,还发放慰问信以及维权创业政策法规知识、种养业技术、务工热门技术等宣传单。专业歌舞剧院送来了《火辣辣的达州人》等歌舞、曲艺、魔术节目,专业律师随车义务开展法规宣讲、维权法律援助,医生护士随车为老乡们义诊、体检。

此前专程到深圳协调争取开行的达州市委常委、组织部长张健,在把3000多张车票分发给务工老乡时感慨地说:“车票虽小,民工专列也不一定经常开行,但有钱没钱回家过年,是广大农民工的真切期盼,一点一滴的帮助代表了社会对这个群体的关爱。”

# 达州3000多农民工 搭乘免费专列返乡

每节车厢配备足够全程所需的食品、水果、矿泉水及必要药品

7日深夜,在大量使用农民工的珠三角地区,首趟前往四川达州革命老区的“爱在两新——达州号返乡农民工专列”驶出深圳西站。该趟免费专列由达州市相关机构的党工委发起并组织。

“我9年没回家乡看看了,不晓得老家变成啥样了?”8日1时许,经停广州东站的专列上,农民工廖前政凝望着车窗外昏黄的灯光,眼光流露出期盼。

今年47岁的廖前政,老家在达州市渠县龙潭乡双龙村2组,9年前,他到深圳市务工。为了能积攒更多的钱回家乡盖新房,加上印刷厂工作十分繁重等原因,一直没能回家,妻子赵小菊则利用寒暑假带孩子前来深圳,或趁农闲来深圳打打工,和丈夫团聚。

“我9年没回家乡看看了,不晓得老家变成啥样了?”8日1时许,经停广州东站的专列上,农民工廖前政凝望着车窗外昏黄的灯光,眼光流露出期盼。

今年47岁的廖前政,老家在达州市渠县龙潭乡双龙村2组,9年前,他到深圳市务工。为了能积攒更多的钱回家乡盖新房,加上印刷厂工作十分繁重等原因,一直没能回家,妻子赵小菊则利用寒暑假带孩子前来深圳,或趁农闲来深圳打打工,和丈夫团聚。

达州市“两新”党工委通过问卷调

查发现,在珠三角地区特别是深圳市务工的近30万达州老乡中,约有6000人至少在5年内没回过家乡与亲人团聚。

“对此,我们采取筹资开行‘爱在两新——达州号返乡农民工专列’的方式,免费接老乡回家过年!”达州市“两新”组织党工委书记李泽民告诉记者,工委自去年11月就开始忙着筹备,由达州市驻广东流动党员党委具体联络专列,并汇集达州及深圳的爱心“两新”组织捐赠的70余万元,先后购买了3258张火车票,无偿分发给务工收入低、家在农村且比较困难、5年以上没回过老家的在粤务工农民老乡,以帮助他们回乡与亲人团聚。其中卧铺票一律发给老幼弱病人员。

“返乡农民工专列”不仅是一个爱

心专列,而且还是一个移动的党建阵地。记者看到,每节车厢配备了足够全程所需的食品、水果、矿泉水及必要药品、充电宝等,还发放慰问信以及维权创业政策法规知识、种养业技术、务工热门技术等宣传单。专业歌舞剧院送来了《火辣辣的达州人》等歌舞、曲艺、魔术节目,专业律师随车义务开展法规宣讲、维权法律援助,医生护士随车为老乡们义诊、体检。

此前专程到深圳协调争取开行的达州市委常委、组织部长张健,在把3000多张车票分发给务工老乡时感慨地说:“车票虽小,民工专列也不一定经常开行,但有钱没钱回家过年,是广大农民工的真切期盼,一点一滴的帮助代表了社会对这个群体的关爱。”



小女孩吴文旭当时就是这样拨打119的

## 8岁女孩睡前发现火情 冷静拨打119

电线烧起来,融化的缆线外层不断带着火往下掉,而底下就是燃气管道。

“喂,119,我们这里着火啦!”5日夜9点50分左右,扬州市联谊路一幢宿舍楼旁的电线起火,溅落到下方燃气管上,情况紧急。放寒假

住在附近的8岁小女孩吴文旭发现,冷静地拨打119电话报警。消防队员很快赶到,避免了一场火灾事故发生。

6日,扬州市消防支队相关负责人,专程赶到小女孩的家,为她的沉着机警点赞,并送给她消防安全“礼包”。

## 男子捡钱包后蒙对密码 盗取6000元被批捕

拾到别人的钱包后,李某凭借失主身份证猜出了银行卡密码,并取出6000元钱。6日,记者从北京平谷检察院获悉,李某因涉嫌信用卡诈骗罪被批捕。

去年12月的一天,李某在网吧捡到了一个钱包,内有现金2000余元、身份证及4张银行卡。李某拿走了钱包内现金,并用失主刘某身

份证上的出生日期在ATM机上对4张银行卡逐一尝试。最后,李某成功从一张信用卡内取走6000元。

平谷检察院审查认为,犯罪嫌疑人李某在拾得他人信用卡后使用,且数额较大,属于“冒用他人信用卡”的行为,构成信用卡诈骗罪,因此对涉嫌信用卡诈骗罪的李某批准逮捕。

## 盗贼偷200个茶叶蛋 吃了整整一星期

浙江诸暨警方最近抓了一个小偷,要说他偷的东西,也够好玩的:一箱砂粮一筐砂糖橘、一袋花生、一锅近200个茶叶蛋……看到这些“战果”,你是不是想到了“土拨鼠”?连办案民警都说,如此认真为自己置办“年货”的小偷,还真是不多见。

周某是个90后贵州小伙,2014年10月份,他来诸暨找工作,找了一段日子都没有找到合适的,周某便没了耐心,在店口租了个房子住下后,整天就泡在网吧上网。

眨眼三个多月过去了,周某身上带的钱花得所剩无几,每天连吃饭都成了问题。

今年1月初的一个晚上,周某从网吧下来路过一家水果摊,见摊子上没人,他便从堆成小山一样的几箱水果角落里顺手拎走一筐砂糖橘。走到无人注意处,周某打开筐子,席地而坐,将整箱砂糖橘消

灭干净,以此解决自己晚饭问题。过了大概半个月,周某故伎重施,又从那家水果店顺走一箱雪梨。

1月20日傍晚6点多,周某下了网吧后无所事事,就在附近转悠。经过一个村子时,还没吃晚饭的他闻到一股香味,有户人家门口的煤饼炉上正煮着一锅东西,掀开盖子一看,竟是一锅茶叶蛋,估计有200个左右。

周某见四下没人,立马端起整锅茶叶蛋离开。接着他找了个偏僻的地方,将一整锅茶叶蛋藏在那里,在之后的一周时间内,周某每天都到这里取走10至20个茶叶蛋,吃上一天饱肚。

1月底的一天傍晚6点多,吃完茶叶蛋的周某又在经过一家炒货店时,顺手拎走了一袋十五六斤重的花生……

目前,周某已被公安机会刑事拘留。